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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 77 DEL 14/10/2020

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA DAL GRUPPO  CONSILIARE  "PD"  IN  MERITO 
ALLA PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI  CASALGRANDE AL PROGETTO DELLA 
REGIONE EMILIA-ROMAGNA "METTIAMO RADICI PER IL FUTURO".

L’anno  duemilaventi il  giorno quattordici del  mese  di  ottobre alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presidente
Consigliere
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Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Presente
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ferrari Lorella
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:

I presenti sono n. 16.
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Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori Benassi Daniele e 
Roncarati Alessia.

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dal gruppo consiliare 
Partito Democratico avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PD" IN MERITO ALLA 
PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI CASALGRANDE AL PROGETTO DELLA REGIONE 
EMILIA-ROMAGNA "METTIAMO RADICI PER IL FUTURO"

“PRESIDENTE. Preciso che in data odierna è stato protocollato,  come avete visto,  da 
parte del gruppo consiliare PD, un emendamento alla mozione stessa che vi siete trovati  
nei documenti. Pertanto passo ora la parola al consigliere Balestrazzi per l’illustrazione del  
punto stesso.

BALESTRAZZI. Grazie Presidente. Sì noi - faccio una premessa - abbiamo presentato la 
mozione  il  3  ottobre  quindi  pochi  giorni  prima  di  sapere,  con  ovviamente  grande 
soddisfazione, che il Comune di Casalgrande aveva già partecipato, ha già partecipato a 
questo progetto quindi noi siamo molto soddisfatti e ben contenti di questa partecipazione,  
progetto  appunto che è “mettiamo radici  per  il  futuro”  progetto  regionale che consiste 
sostanzialmente,  come sappiamo tutti,  la regione Emilia Romagna prevede di  piantare 
circa quattro milioni e mezzo di alberi quindi pari al numero totale di cittadini presenti in  
Emilia-Romagna, nei prossimi cinque anni in modo da creare questo corridoio verde e 
appunto favorire anche il clima ma non solo questo, anche per dare un segnale di aiuto e  
sostegno ai cittadini, e come lo fa? Lo fa mettendo a disposizione, donando le piante, una 
pianta per ogni singolo cittadino ma anche appunto amministrazioni comunali ed imprese. 
Quindi noi avevamo presentato questa mozione prima di sapere che il Comune aveva già 
partecipato  e  per  questo  poi  stamattina  abbiamo  protocollato  l'emendamento  dove 
sostanzialmente  riteniamo  i  primi  due  punti  della  mozione  presentati  e  modifichiamo 
l'ultimo dicendo appunto chiediamo di coinvolgere concretamente in forma attiva cittadini  
imprese associazioni locali in questo progetto al quale il Comune di Casalgrande ha già 
partecipato. Diciamo questo appunto perché in forma attiva e concretamente e mi riferisco 
al  fatto  che nel  bando della Regione Emilia-Romagna su questo progetto  ci  sono,  tra 
virgolette, tre azioni tematiche che sono presentate nella mozione e su queste tre azioni  
per tematiche sia associazioni che imprese che singoli cittadini ma anche appunto enti 
pubblici e quindi anche un Comune può sviluppare dei progetti. Le trovate nella mozione,  
l’azione A, l'azione B e l’azione C possono essere interessanti appunto per, diciamo così, 
ipotizzare o anche studiare alcuni progetti coinvolgendo, volendo, associazioni, cittadini ed 
imprese quindi noi abbiamo presentato questo emendamento modificando l'ultima parte. 
Grazie.

PRESIDENTE.  Grazie consigliere Balestrazzi,  è  aperta  ora la discussione.  Consigliere 
Ruini.

RUINI. Grazie Presidente. Buonasera a tutti.  La mia è una sorta di replica e la scorsa 
settimana ho letto un breve comunicato emesso tramite la pagina social del gruppo di 
maggioranza e quindi suppongo che sia un pensiero condiviso in merito a questa iniziativa 
con tanto insomma di stoccata nei confronti del Partito Democratico. Nel comunicato la 
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lista Noi per Casalgrande si stupiva anche di come il  Partito Democratico potesse mai 
apprezzare questa iniziativa addirittura si  parlava di  un atteggiamento di  plauso a fasi 
alterne che pare generare grande stupore in chi amministra il Comune. Ora sinceramente 
mi ha fatto un po' sorridere questo intervento, innanzitutto  perché alla fine del comunicato 
si invita ad evitare i particolarismi quando leggere bene anche quelle righe sembra proprio 
che lo scopo comunicativo fosse che qualcuno potesse fare una corsa a rivendicare la 
paternità delle idee in oggetto avendo, come diceva anche il capogruppo, noi protocollata 
la richiesta di promuovere questa iniziativa qualche giorno dopo, non sapendo anche che il 
Comune si  fosse già  mosso,  quindi  non vedo come il  Partito  Democratico possa non 
essere favorevole ad un tema che ha voluto porre all'attenzione del Consiglio Comunale, 
tempistica a parte. Ma fin qui diciamo che anche tutto legittimo, sta tutto all'interno della  
dialettica politica che anima il  dibattito  quotidiano tra maggioranza ed opposizione.  La 
seconda  cosa  che  mi  ha  lasciato  un  po'  a  bocca  aperta  è  stata  questa  continua 
rivendicazione  dell'essere  una  sorta  di  detentore  della  coerenza  assoluta.  Ora  anche 
quando non esistono i motivi, come poteva essere in questo caso, mi pare che in questo 
anno e mezzo in cui il  Partito Democratico è all'opposizione,  specialmente noi  quattro 
consiglieri abbiamo anche dimostrato rispetto anche a quanto accadeva forse tra le fila  
dell’opposizione in passato, di riuscire a valutare ogni iniziativa, ogni atto, documento con 
estrema responsabilità ed anche senza pregiudizi, la responsabilità di quel ruolo che da 
consiglieri eletti e da rappresentanti dei cittadini insomma stiamo ricoprendo. Ne sono la 
prova le  votazioni  anche favorevoli  ad  atti  amministrativi  quando riteniamo che questi 
siano in linea con le nostre idee, come accaduto anche non più tardi di qualche minuto fa  
questa sera o come accaduto anche durante tutta l'emergenza sanitaria tuttora in corso e 
che ci  ha colpito in questo 2020. Ne è la prova anche insomma la partecipazione ad 
iniziative,  eventi  promossi  dall'amministrazione comunale,  anche quando a volte  verso 
alcune abbiamo mosso delle critiche o dei dubbi. Ne è la prova anche l'interesse che mi 
sembra  che  dimostriamo verso  ciò  che  accade  all'interno  del  nostro  Comune,  anche 
attraverso interrogazioni e mozioni. Ora mi sembra un'ovvietà ribadire che siccome noi 
oggi  rappresentiamo l'opposizione l'attuale  maggioranza portiamo avanti  certamente  la 
nostra visione di comunità, le nostre idee. Non posso però fare a meno di sottolineare 
quanto quel comunicato avesse chiaramente un fine strumentale, nonché sembrava anche 
un goffo tentativo di  tirare in ballo il  Partito Democratico e la presunta incoerenza del 
Partito Democratico e dei suoi consiglieri comunali anche quando in quel caso non ne 
sussistevano  le  motivazioni,  in  particolar  modo  quando  si  trattano  temi  di  questa 
importanza  come  quelli  ambientali  o  altri  temi  che  abbiamo  affrontato.  Mi  è  venuto 
spontaneo  anche  pensare  che  forse  alla  fine  del  comunicato  quell’invito  ad  evitare  i 
particolarismi  in  questo  caso  sia  stato  rivolto  anche  un  po'  alla  parte  sbagliata  del  
consesso. Grazie.

PRESIDENTE.  Grazie  consigliere  Ruini,  se  ci  sono  altri  interventi,  prego.  Consigliere 
Bottazzi.

BOTTAZZI. Come Movimento 5 Stelle il  valore della tutela ambientale è uno dei valori  
fondanti e su questo tema ci siamo spesi da anni, in anticipo sui tempi, anticipo su molte  
forze politiche. A questo proposito ricordo anche la mozione che abbiamo presentato il 20 
dicembre  del  2019  in  Consiglio  Comunale,  mozione  che  negli  intenti  non  era  molto 
dissimile da quella di cui stiamo discutendo stasera e che era stata votata all'unanimità dal  
Consiglio, si chiamava “alberi per il futuro”, si rinnova anche quest'anno. È una iniziativa 
che il Movimento 5 Stelle già autonomamente ha portato avanti dal 2015, negli ultimi anni  
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è  stata  anche  riconosciuta  dal  Ministero  per  l'ambiente.  Nella  seduta  del  Consiglio 
Comunale 20 dicembre 2019 la mozione è stata approvata all'unanimità e la maggioranza 
ha anche proposto alcuni  emendamenti.  Adesso provo a citarli  a memoria.  Non erano 
degli emendamenti molto stringenti ma praticamente si poneva l'accento sul fatto che si  
doveva trovare una giornata, un momento annuale dedicato alla piantumazione insieme ai 
cittadini. Io a questo punto, sempre anche sentendo, so che si parla di piantare bandierine 
sugli  argomenti,  mi  chiedo  cosa  è  stato  di  questa  mozione,  se  fattivamente  la 
piantumazione c'è stata come abbiamo visto dai post anche in anticipo sulla mozione del 
PD, non si fa nessun riferimento a questa mozione, a quella che abbiamo presentato nel 
dicembre 2019, né nelle premesse della mozione né del gruppo PD ma questo mi sembra 
logico  perché  insomma non  possono  far  pubblicità  ad  altri,  però  mi  chiedo  insomma 
quanto di quella mozione ad oggi sia stato realizzato e mi chiedo anche quanto sia utile 
sovrapporre iniziative dello stesso tipo invece di magari  concentrarsi  sulla concretezza 
delle azioni in questo caso di piantumazione. Volevo anche chiedere un'altra cosa sempre 
riguardo alla piantumazione, noi sappiamo che per sistemare il parcheggio delle scuole 
elementari sono state tagliate alcune piante, non penso di avere visto comunicati ufficiali  
ma comunque ufficiosamente è stato detto che queste piante saranno sostituite - forse 
non è il luogo adatto per fare questa domanda - chiedevo in che luogo saranno messe a 
dimora queste piante. Ritornando alla mozione noi come gruppo del MoVimento 5 Stelle 
non possiamo che votare favorevolmente la mozione perché va  nella direzione di obiettivi 
che  sono  sempre  stati  i  nostri,  ci  rammarica  un  po'  il  fatto  che  sembri  quasi  no, 
contrariamente a quanto ha detto un po' la consigliera Ruini, sia poi una corsa un po' di  
tutti  a rivendicare certi  temi e forse dovremmo tutti  e quindi anche noi del Movimento, 
impegnarci un po' di più sul concreto piuttosto che sui proclami. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi,  ci  sono altri  interventi? Consigliere Solange 
Baraldi.

BARALDI. Io ringrazio tutti i consiglieri per gli interventi e mi ricollego all'ultima frase che 
ha detto il consigliere Bottazzi con cui concordo molto e quindi, visto che l'ambiente, come 
abbiamo detto tutti, è una priorità per tutti noi indipendentemente dagli schieramenti politici  
in quanto cittadini di questo mondo che purtroppo sta andando un po' a catafascio ed è 
una priorità di tutti, mi auguro e mi impegno in prima persona a realizzare azioni concrete  
da questo punto di vista. La Regione ci ha dato una possibilità con questi quantitativi di  
alberi, noi stessi abbiamo cominciato a fare delle attività già lo scorso anno nelle scuole 
per  aiutare  i  bambini  a  capire  meglio,  alcuni  consiglieri  sono andati  nelle  scuole  con 
l'assessore a piantare le  querce che i  bambini  hanno fatto  crescere e poi  c'è  stato il  
lockdown, in realtà sono stati anche carini, hanno anche mandato immagini delle piante 
che crescevano; l'idea sarebbe stata quella poi a giugno di organizzare una giornata come 
era stato previsto per piantare queste querce nei parchi pubblici, non c'è stata la possibilità  
perché con lockdown un po' tutta l'esperienza è andata a ramengo, nel senso che non 
hanno potuto seguire le piantine come si doveva, ci auguriamo che finita l'emergenza si  
possa  ricominciare  soprattutto  dai  bambini  e  dalle  scuole  quindi  con  le  giovani 
generazioni, in questo cammino anche culturale di maggiore attenzione all'ambiente che ci 
circonda e di  presa in carico e cura dello stesso. Noi  adulti  dovremmo dare l'esempio 
quindi mi auguro che collaboreremo sempre insieme su questo aspetto. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Baraldi. Consigliere Debbi.
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DEBBI. Grazie Presidente. Anch'io sono d'accordo con le considerazioni che sono state 
fatte  che  sull'ambiente  diciamo  ci  deve  essere  la  cosiddetta  trasversalità,  siamo  tutti  
impegnati,  io  però  faccio  anche  questa  considerazione:  si  parla  di  mettere  delle 
bandierine,  nel  momento  in  cui  una  mozione  viene  presentata  e  poi  viene  approvata 
all'unanimità dal Consiglio Comunale è un'iniziativa di tutto il Consiglio Comunale cioè non 
è più solo di una parte. Poi qualcuno magari l'ha promossa, qualcuno forse lo rivendicherà 
con un post su Facebook, sui giornali, però essendo stata approvata da tutti i consiglieri 
comunali diventa una cosa a cui tutti hanno contribuito e a cui tutti tengono quindi non  
diventa più iniziativa di parte ma una iniziativa di tutti, semplicemente questo. In questo 
caso qui c'era questa possibilità, questa che offriva la Regione e quindi chiaramente il 
Partito  Democratico  ha  pensato  di  porre  questa  cosa  all'attenzione  del  Consiglio 
Comunale perché diventasse una cosa di tutti. Poi il Comune è stato altrettanto tempestivo 
ad aderire, e questo ci fa capire che siamo tutti insomma sulla stessa linea. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Debbi. Ci sono altri interventi? Bottazzi prego.

BOTTAZZI. Condivido quanto ha detto il  consigliere Debbi, però è anche vero che poi  
sappiamo questi buoni propositi quando sarà ora di tirare le somme ognuno cercherà poi 
di portare l'acqua al suo mulino e quindi lo dico anch'io lo faremo tutti,  lo farò anch'io 
quindi mi sembra un intervento giusto nei principi ma poi effettivamente quando si arriverà 
all'applicazione non so quanto potrà essere realizzato.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi, se non ci sono altri interventi dichiaro conclusa 
la discussione, chiedo pertanto se ci sono dichiarazioni di voto. Consigliere Ferrari.

FERRARI. Buonasera a tutti. Penso che apparirà un po' una comunicazione fuori dal coro 
ma al nostro gruppo diciamo questa mozione ha fatto male, onestamente pensavamo che 
invece di essere emendata potesse essere ritirata. Pertanto noi voteremo contro a questa 
mozione, ma non votiamo contro perché siamo contro l'ambiente, votiamo contro a questo 
dubbio, del fatto che l'impegno che abbiamo sempre sostenuto e messo fino a questo 
momento sia stato messo anche in discussione. C'è un'opportunità da parte di un ente 
come la Regione che dà la possibilità di poter riavere delle piante noi che siamo andati a 
piantarle, a portarle nelle scuole, a cercare di fare il possibile perché questa educazione 
ambientale  sia  presente,  venga  messa  in  dubbio  onestamente  ci  ha  colto  un  po'  di  
sorpresa.  Noi  siamo  dei  convinti  sostenitori  dell'ambiente,  continueremo  a  sostenere 
l'ambiente, lo abbiamo sempre fatto e lo continueremo a fare concretamente, al di là che 
questo venga chiesto da un gruppo consiliare piuttosto che da un altro. Ci viene chiesto di 
divulgare  presso i  cittadini,  presso le   associazioni.  Noi  la  prima pianta che c'è  stata 
donata a Bobbio, a cui hanno presenziato il consigliere Benassi ed il nostro sindaco, noi 
l'abbiamo  messa  a  dimora  presso  un'associazione.  Abbiamo  voluto  dare  un  segno 
tangibile e simbolico a questi ragazzi che si prenderanno certo cura della pianta, ma il  
gesto vuole anche essere maggiore nel senso che vuol dire prendetevi cura anche della  
vostra vita perché in qualche momento della vostra vita questa cura non l'avete avuta. Noi 
l'abbiamo sempre detto, continueremo a dirlo ma soprattutto continueremo a farlo, per noi  
l'ambiente è prioritario, le piante sono un aspetto dell'ambiente, nel nostro Comune ne 
abbiamo bisogno di un numero esagerato per bilanciare la CO2 quindi ripeto noi voteremo 
contro a questa mozione. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Ferrari. Consigliere Bottazzi.
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BOTTAZZI.  Sono  molto  rattristato  dalle  parole  del  consigliere  Ferrari  anche  perché 
insomma c'è uno scambio di  accuse sulle intenzioni che sinceramente da una parte e 
dall'altra fa male, da un certo punto di vista così il Partito Democratico ha cercato di porre  
rimedio a questo iniziale errore, però mi sembra che siano atteggiamenti di muro contro 
muro  che  non  fanno  bene,  per  questo  motivo  comunque  ribadendo  l'impegno  che 
Movimento 5 Stelle ha per la tutela ambientale, confermiamo che daremo voto favorevole 
alla mozione. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi. Ci sono altre dichiarazioni di voto? Consigliere 
Balestrazzi.

BALESTRAZZI. Grazie Presidente. Ovviamente anticipo che per forza di cose il  nostro 
voto sarà favorevole. Alcune considerazioni, ha esordito il consigliere Ferrari dicendo che 
questa mozione ha fatto male, ha fatto male al  gruppo di maggioranza, ovviamente ci 
dispiace  ma  fa  male  anche  a  noi,  fa  male  anche  a  noi  sentire  le  dichiarazioni  del  
consigliere e fa male sentire le motivazioni che spiegano il voto contro, per alcuni semplici  
motivi che si possono poi anche razionalmente mettere in ordine: il primo, il gruppo del  
Partito Democratico ha presentato una mozione il 3 di ottobre, il 3 ottobre è a protocollo 
quando appunto non sapevamo che il Comune di Casalgrande avesse già partecipato a  
questo progetto regionale, quindi la mozione è uno strumento che ha maggioranza ed 
opposizione per portare in Consiglio Comunale determinate proposte e tematiche, è chiaro 
che  per  l'opposizione  diventa  insieme  all'interrogazione  uno  strumento  fondamentale 
perché non avendo “potere” di decidere dell’agenda che giustamente la maggioranza nei 
cinque  anni  detta,  l’opposizione  come  interviene?  Interviene  con  la  mozione  e  quindi 
ricordo tra l'altro che la mozione è stata presentata il 3 Ottobre quando non sapevamo 
della partecipazione già fatta da parte del Comune di Casalgrande e della maggioranza. E 
aggiungo questo: quando l'abbiamo saputo siamo stati ovviamente i primi a dire grazie 
perché è stata un'ottima iniziativa, perché il Comune di Casalgrande ha fatto benissimo a 
partecipare  quindi  in  base  a  queste  cose  qua  non  si  spiega  veramente  come  possa 
essere, legittimo ci mancherebbe, ma possa essere contrario il voto a questa mozione. Il  
consigliere del MoVimento 5 Stelle che ringrazio anche per gli interventi di prima, sono 
d'accordo con quanto è stato detto, non sono d'accordo quando si dice errore del Partito 
Democratico perché errore? Ripeto mozione presentata il 3 Ottobre, quando veniamo a 
sapere che il Comune ha già partecipato diciamo bravi perché è stata una bella iniziativa.  
Quindi veramente io anche molto serenamente dico non ci vedo nulla di male, abbiamo 
presentato  degli  emendamenti  tra  l'altro  prima il  consigliere  Ferrari  ricordava  il  punto 
“divulgare tramite il sito istituzionale” e noi questa parte l’abbiamo emendata, l’abbiamo 
cancellata perché sapevamo appunto che era stato fatto, quindi abbiamo lasciato l'unica 
parte dove diceva di coinvolgere concretamente perché abbiamo fatto riferimento ai tre 
punti, azione A, azione B e l’azione C presente all'interno del bando regionale su questo 
progetto.  Quindi io veramente serenamente non vedo anche questa corsa che è stata 
richiamata alle bandierine. I gruppi consiliari hanno come strumento per portare le proprie 
idee, le idee della propria comunità e le idee anche dalla propria parte politica ed anche 
idee personali che formano un gruppo politico all'interno del Consiglio Comunale e usano 
le mozioni. Ogni gruppo, ogni forza politica porta la propria idea e poi se viene condivisa,  
viene approvata come è successo anche in passato,  a voto unanime, ben venga e si 
condivide tutti insieme. Io sinceramente non vedo questa corsa alle bandierine e ripeto per 
l'ennesima volta tant'è che quando abbiamo saputo che è già stato fatto siamo stati i primi 
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a  dire  bravi,  fa  male  un  po'  sentire  le  motivazioni  e  dispiace  anche  sentire  queste 
motivazioni usate per votare contro, ne prendiamo atto e comunque il nostro voto sarà 
appunto favorevole. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Balestrazzi, ci sono altre dichiarazioni di voto? Se non ci 
sono dichiarazioni di voto passiamo alle due votazioni: la prima dell'emendamento e la 
seconda del  testo della mozione”. 

Si  riporta  di  seguito  l’emendamento  presentato  in  data odierna dal  Gruppo Consiliare 
“PD” : 

“Il  Gruppo  consiliare  del  Partito  Democratico,  nell’esercizio  del  mandato,  propone  di 
EMENDARE le  seguenti  parti  della  mozione  N.  15589/2020  “PARTECIPAZIONE DEL 
COMUNE  DI  CASALGRANDE  AL PROGETTO  DELLA REGIONE EMILIA-ROMAGNA 
"METTIAMO RADICI PER IL FUTURO", proponendo le seguenti modifiche:
• “Impegnare  il  Sindaco e  la  Giunta  a  far  partecipare  attivamente  il  Comune di  

Casalgrande al progetto della Regione Emilia –Romagna “Mettiamo radici per il  
futuro”;

• Divulgare  tramite  il  sito  istituzionale,  i  mezzi  stampa,  facebook  e  ogni  altro 
strumento possibile l’iniziativa regionale al fine di raggiungere ed informare il più 
alto numero di persone possibili;

• Modificare  la  frase  “Coinvolgere,  concretamente  e  in  forma  attiva,  cittadini,  
imprese e associazioni locali nell’eventuale partecipazione da parte del Comune  
di Casalgrande a questo progetto” con la frase

        “Coinvolgere, concretamente e in forma attiva, cittadini, imprese ed associazioni  
 locali in questo progetto al quale il Comune di Casalgrande ha già partecipato”. 

Il Consiglio Comunale vota l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare “PD” con il 
seguente esito: 

Presenti: 16       – VOTANTI n. 15      -  Astenuti:  1  (Il  Consigliere Comunale Baraldi 
Solange del Gruppo Consiliare "Noi per Casalgrande")

Voti  favorevoli:  6  (Il  Consigliere  Comunale  Bottazzi  Giorgio  del  Gruppo  Consiliare 
"MoVimento 5 Stelle", il  Consigliere Comunale Corrado Giovanni del Gruppo Consiliare 
"Centrodestra per Casalgrande" e il Gruppo Consiliare "PD")

Voti contrari: 9 

Il Consiglio comunale pertanto non approva a maggioranza l’emendamento.

Successivamente  il  Presidente  sottopone  a  votazione  il  testo  non  emendato  della 
mozione, con il seguente esito:

Presenti: 16       – VOTANTI n. 15      -  Astenuti:  1  (Il  Consigliere Comunale Baraldi 
Solange del Gruppo Consiliare "Noi per Casalgrande")
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Voti  favorevoli:  6  (Il  Consigliere  Comunale  Bottazzi  Giorgio  del  Gruppo  Consiliare 
"MoVimento 5 Stelle", il  Consigliere Comunale Corrado Giovanni del Gruppo Consiliare 
"Centrodestra per Casalgrande" e il Gruppo Consiliare "PD")

Voti contrari: 9 

Il Consiglio Comunale, pertanto, non approva a maggioranza il quarto punto in ordine del 
giorno.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 77 del 14/10/2020

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PD" IN MERITO 
ALLA PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI CASALGRANDE AL PROGETTO DELLA 
REGIONE EMILIA-ROMAGNA "METTIAMO RADICI PER IL FUTURO". 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 03/11/2020, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 03/11/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 77 del 14/10/2020

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PD" IN MERITO 
ALLA PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI CASALGRANDE AL PROGETTO DELLA 
REGIONE EMILIA-ROMAGNA "METTIAMO RADICI PER IL FUTURO". 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 23/10/2020 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 09/11/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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